
ELEZIONI COMUNALI ASTI
Quadro politico pre elettorale comune di Asti
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Nota 
metodologica
Soggetto committente: Scenari Politici

Soggetto realizzatore: Winpoll

Periodo di realizzazione interviste: 26-28 aprile 2022

Popolazione di riferimento: popolazione astigiana, maschi e femmine dai 
18 anni in su, segmentato per sesso, età, proporzionalmente all’universo 
della popolazione astigiana

Metodo di campionamento: ponderato per genere, fasce di età, ed 
intenzioni di voto alle ultime europee

Metodologia delle interviste: cati - cami

Numero di interviste: 1000 completate,  3.751 rifiuti

Margine di errore con intervallo di confidenza al 99%: 2,4%
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OPERATO DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE
«Come valuta l 'operato del l 'amministrazione Borrel l i  ad Atessa?» Non sa:   5%

Giudiz i  posi t iv i  (Mol to bene + P iù  bene che male)

3

MASCHI                  FEMMINE

LEGA                            PD                         5 STELLE             FRAT. D’IT.             FORZA ITALIA

50% 47%

44% 50% 51% 47%

71% 33% 40% 72% 68%

UNDER 30 30 - 44                  45 – 65                    OVER 65

12%

36%

35%

14%
3%

Più male che bene

Molto bene

Più bene che male

Molto male

Nè bene nè male



CONOSCENZA DEGLI ESPONENTI POLITICI
«Ora le leggerò i  nomi di alcuni esponenti  poli t ici  del la sua città.  Mi può dire se l i  conosce?

MAURIZIO
RASERO

PAOLO
CRIVELLI

MARCO
DEMARIA

24%57%99% 33%

SALVATORE
PUGLISI
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CHIARA
CHIRIO

25% 16%

MAURIZIO
TOMASINI



FIDUCIA NEGLI ESPONENTI POLITICI
«Ora le leggerò i  nomi di alcuni esponenti  poli t ici  del la sua città.  Mi può dire quanta f iducia 

ha in loro?
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MAURIZIO
RASERO

PAOLO
CRIVELLI

MARCO
DEMARIA

57%53%70% 56%

SALVATORE
PUGLISI

CHIARA
CHIRIO

43% 44%

MAURIZIO
TOMASINI



FIDUCIA IN MAURIZIO RASERO

22%

48%

18%

12%

Poca

Molta

Abbastanza

Per Nulla

«Quanta f iducia ha in Mauriz io Rasero?» (Non sa: 1 1%)

Giudiz i  posit iv i :  Molta + Abbastanza  
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MASCHI                  FEMMINE

LEGA                            PD                         5 STELLE             FRAT. D’IT.             FORZA ITALIA

68% 72%

67% 78% 74% 69%

78% 52% 44% 82% 93%

UNDER 30 30 - 44                  45 – 65                    OVER 65



FIDUCIA IN PAOLO CRIVELLI

17%

36%

37%

10%

Poca

Molta

Abbastanza

Per Nulla

«Quanta f iducia ha in Paolo Crivel l i?» (Non sa: 45%)

Giudiz i  posit iv i :  Molta + Abbastanza  
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MASCHI                  FEMMINE

LEGA                            PD                         5 STELLE             FRAT. D’IT.             FORZA ITALIA

55% 50%

55% 50% 53% 53%

30% 78% 73% 41% 44%

UNDER 30 30 - 44                  45 – 65                    OVER 65



INTENZIONI DI VOTO COMUNALI – PRIMO TURNO
« I l  prossimo 12 giugno si terranno le elezioni  comunali per eleggere i l  nuovo sindaco di  Asti .  

Lei chi  voterebbe tra. . .?»  Non sa/Non andrebbe a votare:  26%
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MAURIZIO
RASERO

PAOLO
CRIVELLI

MARCO
DEMARIA

1,3%34,1%58,9% 1,5%

SALVATORE
PUGLISI

CHIARA
CHIRIO

3,5% 0,7%

MAURIZIO
TOMASINI



INTENZIONI DI VOTO - LISTE

19,1%
16,0%

13,4%
11,2%

1,5%
0,7%
0,7%

10,1%
14,5%

3,8%
0,7%

2,5%
0,8%

0,4%

1,9%

0,6%

1,3%

0,8%

Lista civica Rasero Maurizio Sindaco
FORZA ITALIA e GALVAGNO

FRATELLI D’ITALIA
LEGA NORD

UDC - Cambiamo di Toti
Lista civica I Giovani Astigiani

Lista civica Asti

Lista civica Paolo Crivelli Sindaco
PD

5stelle
Uniti si può

Cambiamo Asti
Ambiente Asti
Europa verde

italexit

Ancora Italia

Azione (o lista civica Demaria)

Lista civica Adesso asti - Puglisi
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«Per quale l ista voterebbe in caso di  elezioni  comunali  di Asti?»
(Non sa, non andrebbe sicuramente a votare: 26%) 



BALLOTTAGGIO
« In caso di  bal lottaggio,  chi  voterebbe tra. . .?»  (Non sa,  non andrebbe a votare: 28%)

63,3%

36,7%

Maurizio Rasero

Paolo Crivelli
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INTENZIONI DI VOTO POLITICHE

3,3%

1,1%

0,3%

8,5%

1,8%
1,9%
2,0%

0,8%
23,6%

1,5%

18,1%
24,0%

12,5%
0,6%

Altri

Il popolo delle famiglie

Partiti Comunisti/pap

Movimento 5 Stelle

Leu
Verdi

Azione e Più Europa
Partito Socialista

Partito Democratico
Italia Viva

Fratelli d'Italia
Lega

Forza Italia
Coraggio Italia
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« In caso di  elez ioni pol it iche, lei  per chi  voterebbe?»
(Non sa, non andrebbe sicuramente a votare: 25%) 


